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ACTA NO. 12 

REUNIÃO ORDINARIA DE 21-3-980 

I 
I 
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Aos vinte e um dias do m~s de Março do ano de 

centos e oitenta, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho 

e Sa l a das Reuniões da CAmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma 

CAmara 60b a Presidência do Presidente Sr. Dr. José Gir~o Pereira e com 

a prese n ç a dos Srs. Vereadores D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Chris­

t o Ba r r e t o Cerqueira, EngQ. Manuel Ferreira da Cruz Tavares, Eng Q• José 

Arméni o Sequeira Pereira, Ant6nio Ro dr i g ue s Garcês, Capitão de Fragata 

be r t o Aug u s t o Faria dos Santos e Dr. Nelson Martins da Mota. 

~~c l ar ada ~berta a reuniao pelo S{. Presidente e tendo 

pre vi ame n t e sido distribuído por todos os membros o respectivo texto, 

f o i di s pe n s a da a leitura da acta, de acordo com a disposiçAo legal que 

permi t e tal procedimento. 

~ALANCETES: - Presentes os balancetes da Tesouraria da 

Câmar a Mun i c i p a l e da Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, que 

apresentam, respectivamente, um saldo de 27.710.212S90 e 749.723$20, em 

dinhe i r o e 12.872.732$00 e 91.532$80, em documentos de despesa. 

ALIENAÇÃO DE BENS - MONTE DO PAÇO: - No seg ui me n t o da 

deliberação tomada na reuni~o ordinária de 15 de Fevereiro; último e nos 

termos dos editais publicados em 22 do referido m~s, foi efectuada a ar~ 

rematação dos lotes de terreno números 4 e 5 , do Monte do Paço, os quais 

foram atribuídos, respectivamente, a Américo da Silva Gamelas e José de 

Frei t a s Neto, ao preço de 31 0$00 o metro quadrado. 

Foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao 

Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar nas r e s p e cti­

vas escrituras . 

VOTO DE PESAR: - Por proposta do Sr. Presidente e por 

unanimidade, foi deliberado exarar em acta um voto de profundo pesar pe­

lo falecimento do Sr. Dr. Artur Alves Moreira, Aveirense dos mais ilus­

tres, que foi Presidente desta Câmara Municipal e que à Terra que lhe 

serviu de berço sempre dedicou especial carinho nos vários e importan­

tes cargos que exerceu. 

TOPONIMIA - RUA DR.ARTUR ALVES MOREIRA: - Continuando 

no uso da palavra o Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: Con­

siderando que o Sr. Dr. Artur Alves Moreira exerceu nesta Câmara Mun i c i ­
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pal r lmolro do Vi c e-P ident d Pr e s i den t e ; C 

r ando qu n Terr on d n a s u r-c s u i o rtân t es ca rgos ~~-

como md à l co d1nt l nt o . cue r como D~put ado , c o rn o taro~ ' q n o c ampo do de ap A 
o ,	 onde s empre s o bre s 8aiu o ar r e i g a do bairr ismo que p unha cm t odo s o f1 

ua ne t os , pr oponho : Que no se n t ido da p e rpe t uar a grati d&o que o Pov 

Ave iro lhe vo t ou , be m e xp r essa no f u ne r al q ue re un i u em vol t a de tao 

i l ua t r-e Avs iransa t amanha r e p r-e se n t a ç l o do Povo de Ave i r o ; s e j & da do o 

nome d e Dr . Ar t ur Alve s More i ra a uma Rua na Zona a Poe nte da Avenid 

ou , en t na f r e g ue si A de r na s ce u , vi veu e 

ha ve ndo . para tan t o , Que contactar r c t iva Junt .f r os ue ­

a t ~ proposta to i Rprovada por unani mi dadQ. 

TURISMO: - Pe l o Vereador Sr. Ant ón i o Gar c ' " , foi apre­

do o segui 1'1 s un t o : . 
-	 omou conhe c iment o da cart a deI 

o	 c urso, c çao Reviot a " Rod oviária", ue a q u l 8e d 

t ranscrita , a o l i c i t a r co~abora ç!o p ubl i cit á r i a do Se r vi çoc d 

Ap6s troe 8 , f oi do l i bera do , por un i ml da do , i n ­

eri p r 1'1080 ! o r mul n da . 

Fo i também p r~ Ben 11 ca r t o Se o "O Temp o" , 

qual ~e i nf orma da p ub l i c a ç &o d de rn os e ~ p~c ial iz o de-

di ca dos i~ re~ iao e t u r ! s t i c ~8 do Pai n te à "Co " , 
nde se i n s e r e a re gi lo de Ave i r o . Fo i d e arado , po r una u-

r a lnserç 40 de um a núncio , em 1/8 d pag i na , pe qua.nti d 

00500 . 

AUTOS DE VISTORIA E ME~I Ç ÃO DE TRABALHOS: - Pr e s ent 

re e le.d oe o s s e gui n t e s au t os de vistoria e medi ç Ao de t r a ba l hos, o 

un ía , por una nim i da de , fo i d ~ l i be rado aut o r iz. ar o re sp8c t l Y 

- l a . e í. t u aç ão da obr a " Abertura o e os a i br e.me nt o de u­

r UlUlle n t o a nca Zonn a Poente da Ave ni da 2 5 do Abr i l " , a dj udic a.da a Joaq ui 

l ve s , Suc esso re s , Lda., da quant i a to t a l de 893. 837100 1 

- l~. si tua ç 40 da ob ra "Re c ti fi c a ç l o o Pa Yi me n t a ça o 

I'out - Ve na nt do es t radlo de S . Jacinto", ad j udi c a da a Mári o Pol 6nio , Lei-. , 

po r t &nc i n de 1.725. 916550 • 

LI CENÇ AS DE LOTEAMENTO: - Foram Dr uint e ..' 

do 1 n t o , a ce r c n doe qu a i s Co r t oma d a s uin t dl9­

1 ber .c~e 

• 787/79, d n ue L Ro Pai va J úni or , p um 

r ena s i to na ltu o Al quo ve, do l u d i n t a do Pi c ad o , 

r a d ns , de s t e co nc e l ho , a r equerer L e t e eme n t. o on e do 

"pec ti vo alva rá . Li d Ln r o r ma c ô con s t a n t e s do pro ce s s o , q 
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u dlo como transcri t a s , fo i de l i be r a do , po r unani midade , dc fe r 

- NO ~ 148/ 79 , de Joe 6 Pi nheiro de So us a Mace 

t e r reno si t uado no lugar do Barro, da t r e g ue s io de S w Be r n o , 

conc ~.l ho , a ap r e s e ntar adi t ame nt o ao seu proce ea o p6 s 

im p resB ~es, foi deliberado, por unan i mi dade, de f e r i r nos 

info r ma ç ao p r e s t a da pelos Se r vi ço 5 de Ur ba ni z a ç l o e Obras de s t a 

C.l mll r lll Muni c i pal c q ue aqui t ambém se dá c omo tran sc ri t ~. 

CONTAS DE GERENCI A : - Em 3aqu&ncia da de Lí.be r -aç ãc t oma­

re uni l o o r dinári a de 29 de Fo ve r e i r o , ~ltimo, f or am novame nt e 6ub ­

' ~ o:: tida8 à ap r-ecdac ão da CAma r a 6. 6 con t a e a nuais de ger6ncia de s t e Corpo 

inietrat1Yo e da Zona de Tur i s mo , rel a t i vas ao ano de 1979 , amba s da 

r eopons a b i l i da de d o Tesoure iro, Sr. Abí l i o Dua r t e Es t e ve s . 

De p o1.s dfl e Xam i nlld&s, ve r Lf í.c ou-cse que a c on ta r e f e r e n ­

e ste Mun icípi o se enc ont ra devi dame nte o rg an i ~ ft da , ~p re ~e ntan 

re ce í t 23 .595 . 714S80 , q ue a c re sc i da do sa ldo do ano anterior da illl­

ortloci 18.6~1 .l62$ 30 tot a l i z a 9 quant i a de 342. 236. 87751U e um 

flsp e de 338.L52.929S50, sendo o r espec tivo Bal do em di nh e i r o , da i m­

or t lnci ' ~7 83 .9 47 S60 e em docume n to e de ~eceita d~ 1 .h35 .652S8~ . 

• c a n t a r ~ re re n t ~ à Zon a de Tur l alll o , v e ­

r i r i cou- l5 e que a me ama se en c o nt r a t a mbé m de v í da me n t e organ i Zoada , ap r e > 

nt ando uma re cei ta de 5 .366 .3 23$60 q ue , acre s c i da do s al do do 8no an ­

riar da import â ncia de 2 . 2 56 . 76 ~ S 20 , t o t a l i z a a quanti a de 7 . 623. 087880 

e ume da speea de 6 . 810 . 05535° , sendo o r e s pe c t i vo s a l do , em di nhe i r o , da 

quantia de 813 .032S3 0 l! em do c umentos de receita de 9. 516S10. 

Ap6s t r oca de impro 88~o B aoe r ca do ass un t o , Coi de l i b 

do , por unanimidado , julgar as me ama u contas qui t e s e r e me t i- l a s a o Tr i bu 

~al de Con t a s para julgament o . 

IDEM - SERVIÇOS MUNICIPAL I ZADOS: - Pelo Sr. Pr e e i den 

fo i ~ubm e t i da n apr~ciaQ §o da Câmara t a Conta de Ger~ncia doa Servi ç os 

Muni cip a l i z. ado8 do ano de 1979, que ap r-e e en t a uma. receita de 194.387. 2'-1 51 

que ac r e ec i da do ~al d o do a no ant e r i or da qu a nt ia de 11 . 1 04~ 652 S 80 , to 

Ji %a a i mpo r t Anc i a de 205 . ~91 . 89 7S80 e uma deeposa de 195 . 701 . 443520 , com 

l do	 de 9. 790. 454160 p a r a a Ga r~nc i ... ... ,..., ... ..... "' ..... . 

Dep oi a de eXQmi ~ada , fo i a me~m a ap ~o ~n da , p or unani mi dA ­

• de ve ndo	 s e r reme t i da ao Tri buna l de Cont a s para j ul g ame nt o . 

ESPECT~C ULOS : - Em ee qu$ nc i a da6 del i be r aç~e 8 j ~ t o rn a r 

o	 assunt o em re uni 5e e anteri ore . oram pre s e nt e e aa car t a e à OB 

T1 Roda Ví va ll , do Po r t o, " Al a de Nun'Alva r es lt de Gon domar e do Or­

dalenn , àe Vi l a Nova de Gai o , as qu a i s r e f erBm a6 c ondi ç ~e8 

f!;~ I1Ue s e pr~em efect uar os espectác ulos. Foi del ibera do, por unanimi ­
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e , r ome t er o processo ao Sr. Dr. Nelson pura informaçlo, a fim de o 

e as un t c se r apre c i a do na pr6xim u r-e undão , 

PREJUIZOS CAUSADOS A PARTICULARES: - Foi pre s ente urna 

c a r t a do f>la r i a da G16 r i a de Re se a da And r a de , moradora na Eât r a da No. 

do Canal , n a . l23-A, ne e t a cidade, a sol i c i tar que se man de proceder à 

a va l i a ção doe prejuízos causados na Cave do seu prédio, motivados pela 

de um c a no da rua . Dado s e r 8S8un t o não rel a c ionado com a C !mn ­

ra, foi de l ibe rado, po r unan i mi da do, ro~ ft ter o proc ~ Bao aos Se r vi ço s MU­

eipa.l i zndo o . 

JU NT A DE FREGUESIA DE ESGUEIHA : - Fo i de l i be r a dO, por 

u ni da.d au~orizar o pagamen t o da qu antia de 9 .825500 re fe r ont 

d f r ogues!o. 

Male f oi de l ibe r a do , t a mbém por unani mi dade , Rutor 

o	 p ament o d q uan t i a do 24 .832550 a Ant 6ni o Marques Pinho , respeita n 

conetruçlo de um mur o. 

Fo i a inda del i be r a d o , p or propos t a do Se nh or Pr e5 i den t e , 

iciar à a Juntaa de Freg ue s i a , no 3e nt ido de , !ut uramente . e sempre qu 

torne ne cessári o e f oc t uar qualque r ob r a nas r e s p e c t i waa á re a s da Bua 

i rcunscriçAo , so l i ci tarem o np o i o dos Se r vi ç o8 de Urbanizaç ! o ~ Obr a s 

ta Cdmara Muni c i p a l , a fim de e s t e e prest a r em a i n f or ma ç l o que tive­

por conve níente . 

TOPONIMI A: - Faca & 05 ofíciOB apro s e n t a doa pe la J un t 

de	 Fre~ue8i n de Es g ue i r a , foi de l i be r a do , por unani mi da de, man da r r a z 

c om a a e z u n t a de e í.g naç ão : "Rua Duart e Ludgero - 8e ne mé r i toí 

ue e í a de	 Eegue i r a. " . 

SUBSIDIOS : - P r e s e nte a car t a de 27 de Fevereiro, ú l t i mo , 

li A880c íaç de Ci c l i s mo do Port o , n 80 1 i cltar a concessão de um 6ub s í ­

d í .o da qu tia de 50 . 000 $00 pa r a um " Gran de Pré mi o " , q ue se r e a.l i z a r á de 

16 a 20 de ul ho , p r óx i mo . Ap6 a t ro c e. de irnp ~ e s8~e8, f o i deli be r a do, po r 

dadas e s	 di fi cul da de s f nn nce í r-an , c omp a r t i cip a r aomentí 

neia d~ 10 . 000 S00 1 de9tina.n do -se 5 .000 800 ao primeiro c l 

ticado n spa que terminar nesta c ida de , 3. 000 800 60 s egundo 

.•oooso o te r c e i r o . 

Po r proposta do Sr. Pre s idente, foi tam bé m de libe r a do , 

por unani~i da d e , c onc e de r um s ubs í di o da impo r t ân ci a de 1. 000 conto 

lhia de Sal va ç llo Pública "Guilherme Gomes Fe r na nde s " , de s ti na do a 

ompar t i c ip a r nas de s p e s a s c om a c o ns t ruç ~o do S 6 U novo Quartel. 

~ IRA DE MARÇO: - També m por proposta do Sr. Pr e s i de n t e , 

foi de l i be r a do , por unanimidade, conceder a segunda-feira de Páscoa à 

olllpanhi n de Sa l va ç Ao PÚblica "Gu í Lhe rme Gome e Fe r n an de s " , com o fim de 

-rmitir a an ~ a r i aç40 de fun dos para a conatruçlo do novo Quartel daque­
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A5 8 çao Hum a n i t ár i a , deV~ n áO r e sp e c t ivos b i l het e indi c a r 8S8 

emo r i m. 

IDEM - PREÇ O DAS ENTRAD AS : - Fo i nda d l i be r a do, por~~ 

u nimi e , com o de unif o r mi z a r os p r e c o d a e en t r a s , que a s ~ 

p scm a c u s tar lO $O~. 

AQUI SI ÇÃO DE BE NS ­

eoqu6ncia da deliberaç§o tomada n a r e u n i ã o ordi nária de 7 do m6s ~m cur­

5Q, f oi. de l i be r a do , por unanimi da de, autori ~ ar o pag ame nt o da quantia 

de 75080 0 a Emídio Dias Vieira e Hul he r , respeita n t e a o p a g a me nto de 

ben! e it or i a s e x i s t e n t e s no terreno que lhe pe r t e nc i a e que foi já ada ui ­

ido por estA Cama r a Munici pal. 

FUNCI ONALI S CI PAL - PROVI MENTO Fac 

p a r t ic i pa ç § o ap r e s e nt a da p e l o Chefe doa Serv i ç os d~ GonacrvaçAo, foi 

r a do , po r un a n i mi da de , p r o ve r nos l ug a r e s abaixo me nc i onados 05 

seK uinte8 t r a ba lha do r e s mun i cipa is : c ul c e te i r o G de Za . c l a s s e - Serafim 

da Cunha, Moi s é s Va le n t e da Cost a, Ant ón i o da Co n ceiçAo e J o i o Ri be i r o 

OaApar J 6n i o r ; Pedre i r o de 2 e . c las s e - Migue l de Jes us da s Ne ve s; as!a l ­

o re s de 2a • c l a s s e - Nel s o n Fer re i ra da Co a t a , Angelina Rodr i ~ues MM_ 

nue l da Coa t a Me l v. 

Fo i. t ambém de l iberado, p o un a n i mi da de . p r o ve r n o ~uga r 
f iel de a rm a z é m pr i ncipa l , rec o ntoment c r i 9 do , Agost inho de Al mei d 

q u ~ desempenhava a s fun ç 6e a de enca r regado de arm 8 z ~ m. 

AL I ENAÇÃO DE BE NS - ZONA I NDUSTFI ALt - ACAmara 8p reciou 

01s pe didoe de a q u i Bi ç ! o do l o t e n O. 45, da Zo na I ndus tr i a l , c orn 

de 9 .00 0 me t r o s q ua d r a do s , c om de s t i n o à instalaç Ao de uma aer r a ç ! o de 

aade L r ae , c arp i nta r i a s e móve Le , Ap 6 s troca de impre {J s õe 5, foi de l i bo r a ­

do, por unanimidade, vender a ci t a da parc e l a de terreno, nas c on dições 

B , a Francisco de Oliveira Garcia, ate n de n do a que oferece 

con~ C Oe s mai s vantajosas para o desenvolvimento do concelho, nomeada-

te no que diz respeito ao n úme r o de postos de trabalho ~ , ainda, con­

rir p oderes ao Sr. Presi de nte, ou a quem suas vezos fizer, par a outor­

na r e s pe ct i v a escritura. 

DA QUINTA DO CANHA - EDI FI CI O II ­

ANDAS EH ALUMI NIO : - No seg uime n t o da delibe raç ~o já tomada so b r e o 

na re uni~o ordi n á ria de 15 de F~ ve re i r o . úl t im o , f o i pre s ente e 

p r e c i a da n i n f o r ma ç ! o pre st a da pe l o s Serviços Mun i ci paie du Ha bi t a ç Ao 1 

c omo t r a ns c r i ta , s e g un do a q ual e 8 t ~ rao i n t e r e e 9 Bd o e n 

o daa mar quise s s ome n t e 29 adqu i r e ntc s. Ap6 a t r oc a d~ imp re 8 s ~e 

f oi de l iberado , p or un a n i mida de , informa r 06 interc s s ado s de que deverI a
 

on tactar dire c t a men t e a f irma adjudi c a t á r i a , com vis t a à respe c t iva mon­



Mais foi deliberado, também por 

vament aos n40 i n t e r ~ S6ado 5 na e xe cuç l o dos aludi dos t r a ba l ho s , 

t o t e r ser ap r e c i a do caso a c aso. p ara evitar que se j a alte r 

e s d ti c exte r i o r do prédio. 

- Por p r opost a do Ve r e a do r Sr. Dr . 

l s on , f oi de l i be r a do, p o r un a n i mi dad e, a dqui r i r as s eguint es obr a s 11­

i a s : " Gr-an d e En c i c l opédi a L ar-o uae e !" , " Ge og rafia Un í ve r-ea.L" ~ " Os 

Di reitotl da Cr i en ç a tl , des t.inando-ao e s t a G.l t i mlJ j4 à f ut u r a Bí bL í o t e c 

I nfa n t • 
E BENS - ALAR GAMENTO DA RU A CAPITÃO SOUSA PI­

ZARRO: - No s egui me n t o da d~l i b e raç ao t omada na roun i ~o ordinária de 1 9 

No ve mbro do a no r i n do , f oi d81iberado , po r unanimi da de , c on f e r ir po­

o S r . Pr-e a í de rrt e , o u a que lll 8 UaEl ve ze.s fi ze r , p u a o u t o r-ze.r no
 

on trat o de venda a o Eetado , at rav' s da Di r e c ç Ao - Ge r a l doa Bdif l Cl 0
 

onument oe Nacionai a , doo quat r o p r ldios s i t OB n a Tr s v&s s a do P a s s eio
 

ue	 c onsti t ue m B p a r c e l a dO~Q . 

REPOSI ÇÃO DO PAV r MENT O NA E . N. 235: - Ap6e demora da tro­

ce ae impre a s Oe s a cerc a da rep o Bi çAo do paviooen t o na E.N. 235 - Est r a d 

3 . Be r na r do - , o q ua l s e encontra da ni f i c ado por força das obras re l a ­

i ona da s com a "C on du t a. Adup to ra do Si l val", foi delibe r a do, por un nni ­

da do , .provar a propost a ap r c eo n t a da. pe l o Sr. Eng O• Se que i r A Pereira, 

qua l de ve r á ser r e metida i Direc ç ão de Est rada s do Distr i t o de Avei r o 

~	 que ' do s eg ui n t e t e or r "I.A Câma r a en c a r r e g a r - s e - i a de faz e r a rede 

plu viai s de s de S . Bernardo (e n t roncame nto da Rua do Marco) at~ 

e i ro .2 . Fi car i a a i n da A en cn r g o da Cnmara a construç Ao do s lancia e 

t r a t ame nt o de pas se i o s n C58e mo s mo t r oç o . 3 . A J . A. E . fari a B r ep osi c no 

o pa vi me n t o e m B" r al t o 1 ro ve r t e ndo pa r a B Cllmara os paral e Lí.p f pe do .. t
 

ue nor for ça do U60 56 t e r ãc ut i l i da de e m vi a ç ã o r ur a l " .
 

Fo i também delibera da. por unani mi da de, e nc a r r e g ar oa 

Se r v i ç os de Urbani z a ç ã o e Obra.s de s t a Câ ma r a Muni cip a l de e labo r a r e m, 

co= • mãx i m ~ ur~~ n c i a , o r e s pe c t i vo pro j e c t o de 6g uae p luviaie . 

VI SI TA DO SENHOR PRES I DENTE DA REPOBLI CA: - Por prOpoBta 

do Sr. Pr-e sd de n t e e po r unanimidade, fo i deliberado e x a r ar- e m acta um 

.at o de congratu1açAo pela visita q~e Sua Excel6ncia o Senho r Pre s i den­

te da Rep ública fez a esta CAm a ra Municipal no paes &do dia 19 do co r r en­

mija , te n do sido recebido no Sa l go Nobre, em simples ~~ ~ aignificativa 

"fls l' l o t a q ue es t i ve r am presentes todos 08 í-1fl mbr os do Executivo Hunici­

pal e o Sr. Presidente da Assembleia Municipal que, em nOMe desta Autar­

quia dirigiu palavras de boa a v n da a e de c;l::ndaçll.o a Sua Exc e Lãn c í.n oí 

Se nhor Pre s idente da República. 



PAGAMENTOS: - Foi de libe r a do, por un a n im i da de , autorizar 

no s te rmo o n a . 4 do ar t o • 1 0 50. da Lei nQ. 79/ 77 1 de 25 de Out ubr o , o 

p. me nta d a e de e pe ea d a que r e s pe it a m os do cume n t o s registados c om 08 

n Os 707 a 779 , 110 total de 2 . 968 .381B40 , da CAnta r a MUnicipal. 

APROVAÇÃO EM MI NUTA: - Maia foi de l i be r a do , tamb~m por 

un ~ni m i d o d • • apro va r a pre s e n te act a e m minuta, nos t e r mos do nO. 4 do 

rto. 105Q . da Lei nO. 79/77, de 25 de Out ubro , 8 f i m de r e Bpe c t i v 

de liberaçOea produzire m e f ei toB iroe d í aboe , 

E nuo haven do ma is nada a tratar, foi encerr a da pe l o Sr . 

re e i dente a p r-e ee nte re uni fto . Er am t r-e z e ho r a 8 e de z. mi n u t os . 

a ra co n s t a r c devidos efeitos s e l a v r o u a p r e Ben t e act 

que e u t ( ", , Ch efe da Secre ta ria, 8 ISu b5crv "' v . 

,--------;�.r:� 
~.:~ck. {I~~
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